
>•) *• Sötét az éj. Enekhangra ton- 
ttel (vagy zongorára külön) alkal- 
er Sándor. Ara 80 kr. 
íarkasok és vaddisznók az újhelyi 
kn felette elszaporodtak éa ez utób- 
eldtt falkánkint látogatták a szőlő­
agy kárt okozva átokban. Becske 

L vadászati jog bérlője nagy hajtó- 
|akar e kártékony vadakra 

— Jó vezetés mellett 
óban fog a puskacső, mint a boros 
dugója durrogni, nehány farkas bun- 

Ihanv vaddisznó agyarával bizonyára 
nolni.

Ills szerkesztő: Péter Gábor.

rvosi jelentés.
pel közhírré teszem. — hogy orvosi 
[nézetemet száj- bőr- és nemi be­
iz imára kis várad-utcza, dr. Kempf
á»a 2117. sz. a. tettem által; to­
te fogak vagy azok gyökerei aka­
ratlanul kihúzatnak, 

reczen, 1878. decz. 24-én.

Weisz Gyula,
specialista orvos. I
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r Előfizetési árak:
Helyt te« és postái küldve

Egy ívre 10 írt. Negyed ívre 2 ft 50 kr.
Fél ívre 5 „ Egye« szám — * 5 * 
Előfizeti« pin* ■ minden közlemény: 
fő-pizcz, VEC8EY-hiz, földszint zseer- 

kesztőeígbe bérmentvo küldendők.
Előfizethetni helybe«:

TELEGDI K. LAJOS éa iQ. CSATHY 
KÁROLY könyvkereskedésében • z 
szerkesztőségnél. Egyébütt z postzhiva-

r, uiok ,tji=. e
---------------------------------

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreesen-vldékl „füsgetleneé*! pár*“ k»*löaye.:

üeileiea betenklnt Itszlr: Mtfln, kedden, szerdán, csüíürtikün én szombaton.

Hirdetési díj:
Öth&aibon petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
leheli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatAsért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér^-en megjelenő közlemény 

minden petit aora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlentll beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

V *

Előfizetési felhívás

99DEBRECZEM“
hetenkint ötször megjelenő' politikai és köz­

gazdászat! lapra.
Az 1879 év január 1-én lapunk Xl-ik 

évfolyamba lép, mi fénye« tanúbizonysága an­
nak, hogy hivatását mindenkor helyesen töl­
tötte be s igy a nagy közönség nemcsak párt­
fogására méltatta, de áldozatkészsége lehetővé 
tette, hogy jövőre kitűnő szellemi erőket cso­
portosítsunk lapunk körül.

Jelszavunk az, a mi az országos függet­
lenségi párté :

„Magyarország legyen önálló, független 
állam, mely minden idegen beavatkozástól men­
ten intézze ügyeit, — legyen önálló hadserege, 
bankja, s külön vámterülete.“

Erős meggyőződésünk, hogy ezek nélkül 
az ország elpusztul, elvész, mint vándor nyoma 
a zivatarban, s épen ezért feladatul tüztük k:, 
küzdeni ezen elvitázhatlan jogok visszaszerzé­
séért úgy a mint azt alkotmányos törvényeink 
megengedik.

Úgy helyi mint országos ügyekben teljes 
tájékozást nyújtunk.

Ajánljuk lapunkat a t. közönség — ed­
dig is örömmel tapasztalt — szives pártfogá­
sába. —

A „DEBRECZEN“ előfizetési ára :
Negyed évre 2 frt 50 kr.
Fél évre 5 „ — „
Egész évre 10 „
Egy hóra I „

Hirdetések pontosan és jutányos áron 
eszközöltetnek.

Előfizethetni helyben a „Debreczen“ ki­
adó hivatalában, piacz-utcza Vecsey-ház, — 
Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly könyv- 
kereskedésében s a vidéken minden postahi­
vatalnál.

Péter Gábor,
a „Debreczen11 felelős szerkesztője.

Debreczen, decz. 27.
(P.) Tegyünk úgy mint az a gazda, 

a ki a karácsonyi ünnepek alatt össze­
állítja gazdaságának mérlegét, hogy meg­
tudhassa mit jövedelmezett egy évi fára­
dozása.

Tekintsünk végig mi is országunk 
közgazdasági viszonyain s csak úgy a 
nagyából lássuk meg, mely irányban ha­
ladtunk ezen a téren ; arra-é hol a fel­
virágzás, vagy arra hol a tönkrejutás 
terem ?

Sok, nagyon sok hibát követtek el 
azok, kiknek kezére bízatott a nemzeti 
jogok megóvása, alkalma volt a nemzet­
nek, hogy közgazdászat! téren is önál­
lóságát biztosítsa s hogy a minden erőn­
ket kiszipolyozó gyámság alól végre va- 
lahára kiküzdhesse magát. De azok, kik 
a dolgok intézésével meg valának bízva, 
nem tudni mi okból, nem tudni mi czél- 
ból, a helyett, hogy jogokat adtak volna, 
jogokat biztosítottak volna a népnek, 
róttak reá olyan terheket, melyek már 
most a kezdetén is elviselhetetleneknek 
bizonyultak, a végén pedig tönkre fog­
ják juttatni úgy iparunkat, mint általá­
ban közgazdászatunkat.

Olyan kezekre volt bízva az ország 
sorsa, a kik sarkalatos jogaink helyre­

állítása helyett, nem tekintve az anyagi 
érdekek veszélyeztetését megelégedtek 
azzal, ha alakilag — a látszatnak némi 
árnyalatát megmenthették.

Fennen hirdetik a világnak, hogy a 
paritás, az egyenlőség terén állunk. Hogy 
ne! hiszen már bennünket osztrák-ma­
gyaroknak hívnak, pénzünk osztrák-ma­
gyar pénz; az osztrák nemzeti bank pe­
dig osztrák-magyarrá lett; az osztrák 
védvám tarifát osztrák-magyar tarifának 
nevezik.

Hanem a mi a dolog anyagi olda­
lát illeti, ránk nézve az valóban elszo­
morító, sőt kétségbeejtő.

Mi nem vagyunk képesek magunk­
ban létesíteni csak egyetlen olyan intéz­
ményt sem, mely távolról is megköze­
líthetné anyagi felvirágzásunkat, nem te­
hetjük pedig ezt azért, mert az élelmes 
és előre néző Ausztria által kezeink ide­
jekorán megköttettek s most nélküle s 
akaratja nélkül megsem mozdulhatunk.

Ha kell nekünk valami, ha léte- 
sitni akarunk valamely üdvösnek Ígér­
kező intézményt, ha iparunknak, keres­
kedelmünknek valami előnyt akarunk 
biztosítani, akkor először is meg kell 
kérdeznünk Ausztriát, hogy van-e haj­
landósága megengedni azt. Természete­
sen, hogy a jó sógor tiltakozik minden 
olyan dolog ellen, mely nekünk fölényt 
adhatna.

Nekünk Ausztria tutorunk, még pe­
dig olyan tutorunk, a ki ha lehet min­
den hasznot a maga zsebére igyekezik 
elhalászni s nekünk csak azt juttatja a 
mit „tehernek“ neveznek.

Igaz, hogy azon közjogi kapocs, 
mely bennünket Ausztriához lánczol nem 
engedi meg, hogy ez időszerűit valami 
előnyös állást biztosíthassunk magunk­
nak, vagy valami állami reformokba 
kezdhessünk ; mert például az indirect 
adókra nézve közös törvényeink vannak, 
pénzrendszerünkre nézve az osztrák-ma­
gyar jegybanknak 10 évre érvényes 
szerződést adtunk, a vámterület is közös.

De ezen körülmény nem zárja ki 
azt, hogy már most is megkezdjük a 
munkálkodást arra miszerint e szerző­
dés lejártával már jogaink vissza állítása 
minden nagyobb nehézség nélkül eszkö­
zölhető legyen. Nem zárja ki azt sem, 
hogy már most megkezdjük a küzdel­
met azon a téren melyen még függetle­
nek vagyunk, s ne engedjük például azt, 
hogy a magyar iparosok elveszítsék ke­
resményüket, kiszorittatván a többnyire 
csak szemnek tetsző osztrák ipar által, 
ne engedjük, hogy a magyar vasutak 
forgalma elvesszen csak azért, hogy az 
osztrák vasutak kedvéért a költséges szá­
razföldi utón észak felé kelljen mozogni 
a kereskedelemnek.

Ha a mit évenként a trieszti oszt­
rák Lloyd társulatnak subventióképen 
csak azért fizetünk, hogy nekünk semmi 
hasznot ne hajtson, azt egy magyar ten­
geri kereskedelem megalapítására fordí­
tanánk, bizony meghozná a kívánt lendü­
letet közgazdászatunkban ; de mert ne­
künk kedvesebb a mi idegen, süjedünk 
naponként, mig össze csap fejünk felett 
a csúfos bukás hulláma.

Pelitikai hírek.
— Választási mozgalom. A török-szent- 

miklósi kerületben, melyet eddig Szapáry kép­
viselt, pártunk részéről Hentaller La­
jos lett felléptetve.

A vasutak elzálogosítása. A magyar kor­
mány és a bécsi pénzhatalmasságok közt egy 
uj kölcsön tárgyában tanácskozások indultak 
meg, melyekben államvasutaink, mint bizto­
síték bevonattak.

— Tisza bukása, a jelek tanúbizonysága 
szerint, a parlamenti ülések megkezdésével egy­
idejűleg bekövetkező eseménynek látszik. Egy 
magas állású diplomata az osztrák-magyar bel­
ügyi viszonyokat érintő beszélgetés alkalmá­
val, olyanokul tüntette fel information, a me­
lyek szerint Tisza Kálmánt az udvarnak is el 
kell ejteni, ha súlyos bonyodalmat nem akar 
előidézni Magyarország közéletében.

— Kheireddin pasa, a török nagyvezér 
mint Konstantinápolyból Írják, közelebb lekö­
szön. — Utódjául egy tekintélyes P*rta “ár
visszatérőben levő Mid hát pasat szándéko­
zik tenni.

Osztrák-Magyarország uj háborúja
Andrássy grófnak kevés volt a boszniai 

dicsőség, s tovább akar menni.
Uj háborút készül indítani Törökország

ellen. ,, ,. ...
Azt mondták az Andrássy gróf politika 

ját helyeslők, hogy mi nem vagyunk muszka- 
szövetségben. s Muszkaország érdekében mégis 
fönntartottunk egy semmivel sem okadatol- 
ható semlegességet, s midőn a nagy orosz-tö­
rök háború lezajlott, még magunk is el in­
dultunk occupálni.

Erről már határozottan az állíttatott, 
hogy Törökország érdekében történik, s még a 
kománypártnak állott feljebb ,midőn az ellenzék 
azon állítást koczkáztatta, hogy ez nem occu.- 
pátió, hanem annexió, mely ki fog terjesztetni 
a novihazári kerületre is.

Íme beteljesedett! .....
Mig az ország a konventióval vesződött, 

melynek megkötését a kormány szolgái bizo­
nyosnak kürtölték, azalatt Andrássy azon gon­
dolkozott, mikép lehetne tovább folytatni az 
occupatiónális politikát.

A terv készen van, csak véghez kell 
vinni, erre pedig ott van a hadsereg, melyből 
annyi virágzó ép embert tettek egy esztelen 
oceúpatid teljesítése által nyomorékká, s egész 
életére koldussá.

A ki még ép : ismét zászló ala akarjak 
szólítani, anovi-bazári-kerület occu- 
pálásavégett.

A külügyminiszter lapja, a „Üremden- 
blat“ nyíltan kimondja, hogy egy konvenczio 
létrejötte monarchiánk s a porta közt lehetet­
len, e helyett azonban a tavaszszal kemény na­
pok állhatnak bé.

Novi-Bazár elfoglalása már- 
czius elejére van tervezve, s ez 
iránvban a hadügyminisztériumban most ja­
vítják a régebben kész tervet. — Február­
ban uj mozgósítás lesz.

Bulgária kormányzója biztatta kedves bolgár 
híveit, hogy ne féljenek,(mert ő czárostul együtt 
azon lesz, hogy a bolgár nép óhajai teljesed­
jenek ; már pedig mi volna a nagy Ígéretek 
folytán elvakitott bolgár népnek a kívánsága, 
mint az a vad fogalom, hogy szabadon csatan­
golhassanak Törökország romjain,- és dolog 
nélkül juthassanak egy kis potya birtokhoz, 
mely most törökök tulajdonát képezi?

Mondott Dandukoff még egyebet is. Ne­
vezetesen azt, hogy nem igaz az, mintha az 
orosz sereg a jövő január hóban Drinápolyt s 
az egész Ruméliát kiürítené ; annál kevésbbé 
igaz az, hogy két hó múlva meg Bulgáriából 
vonulnának ki.

Nem ! Dondukoff biztosította hiveit, hogy 
az orosz csapatok nem hagyhatják el azon or­
szágot, melyet meghódítottak, s igy már elő­
zetesen is széttépi a berlini úgynevezett „szer­
ződést,“ melyet az azt aláirt hatalmak minden 
egyébnek tekintenek, csak kötelezőnek nem.

Ilyenformán szépen oda jutunk, hogy a 
békés megoldásból oly háború lesz, a minőt 
még nem sokat látott a világ.

Az afgán harcztérről azon hir érke­
zett, hogy az angolok győzelmesen haladnak 
előre. —

Hivatalos jelentés szerint, angol csapatok 
e hó 20-án Dsellalabadot bevették, — s ezt 
állandóan megszállva akarják tartani. A Ku- 
rum völgyet egészen Peivár-Kobulig pedig an- 
neetálni szándékoznak.

Úgy látszik, hogy az angol-afgán hábo 
rúnák legközelebb már vége lesz ; ki áll jót 
azonban, hogy utána nem fog-e következni egy 
másik, melyet a n g o 1 - o r o s z-háboru né­
ven oly rég retteg már a világ? !

— VIDÉKI HÍREK Uj lapok. Czegléd vá­
rosában „Czegléd“ czimü vegyes tartalmú 
hetilap indult meg. Az uj lap eléggé tartal­
mas. Szerkesztője Lesska Nándor, főmunkatársa 
Losonczy László jeles költőnk. — Sátoralja­
újhelyen is indult egy hetilap „Zempléni Lapok“ 
czimmel, jeles erők támogatása mellek. Öngyil­
kosság, G-attermann nevű főhadnagy Pozsony­
ban főbelőtte magát. Tűz volt Berettyó-Ujfalu- 
ban pár nap előtt. A tűz a városház tőszom­
szédságában ütött ki; a tűzoltók azonban csak­
hamar elfojtották. Halottak látogatása. Szent- 
András községben a halottak látogatásokat szok­
tak tenni, amennyiben ott nem a halottkém megy 
el a halottat megvizsgálni, hanem ez utóbbit 
kell amannak lakasára vinni. iÓZSSf foherCZSg 
már hétfőn Alcsutára utazott, vivén magával 
egy szekér csecsebecsét, melyek a helységbe­
li szegények közt voltak kiosztandók az ünnep 
alkalmából. A jégzajlás Szeged mellett a Ti­
szán igen nagy.

Törvényszéki csarnok.
Debreczen, decz. 24.

— BUDAPESTI HÍREK. Zsurnalisztika. Új­
év első napján három uj politikai napilap in­
dul meg. A „Magyarország“, „Magyar Lapok“ 
s a „Pesti Hírlap." A „Közvélemény" czimü 
napilap újévtől kezdve megnagyobbított alak 
ban jelenik meg ; a „Kelet Népe“ czimü poli 
tikai lap ellenben az év végével bevégzi pá 
lyafutását. Az Este-ezredb8l 300 közvitéz ment 
el Boszniába. A nyilvános könyvtárak Buda­
pesten az ünnepek miatt január 2-ig zárva lesz­
nek. Karácsonfát állítottak fel a lipótmezei 
tébolydában, melynek az ott elhelyezett sze 
rencsétlen elmebetegek szerfelett őrültek. /. 
népszínházban „Niniss“ mindennap zsúfolt ház 
előtt adatik. Csatár Zsigmond országgyűlési 
képviselő sajtópert indit dr. Agai Adolf, a 
„Borsszemjankó“ czimü élczlap szerkesztője 
ellen.

Politikai szemle.

A „DEBRECZEH“ T i H C ZAJA.
Dráma az életből«

Elbeszélés.
Irta: H. J-

(Folytatás.)
Bender Holden feleletét be nem várva 

sietett Huldát előhívni. Holden nem lett volna 
képes egy igent vagy nemet mondani, úgy hul­
lámzott és háborgott benseje a kiáradásig , 
Hulda talán gyanította, hogy reá gondolt, mi­
dőn darabját irta; Bender monda, hogy meg 
fogja köszönni megmentését és ő ne úgy áll­
jon vele szemben mint egy közönyös idegen.

Bender visszatért, Hulda és Helén vala­
mint Bender asszony követték őt; a nők ég­
tek az izgatottságtól. Bender már közölte ve­
lők, miről van szó. De a hatás, melyet közle­
ménye a nőkre tett, nagyon különböző volt, 
habár mindnyájan égtek a vágytol többet és 
közelebbet megtudni. Bender asszony megijed­
ve és megrémülve volt, ő nem foghatta fel a 
szörnyet, veje barátja, az előkelő four, közön- 
séges gonosztevő. Helén leverve, kétségbeesve 
rettegni látszott. Reszketett, hogy férje is töb­
bé kevésbé compromittálva lehet. Hulda sze­
meiben sötét villámok látszottak, mindenekelőtt

(S.) Az orosz czár korántsem akar ott 
megállani, a hová eljutott; minden békés nyi­
latkozat daczára úgy látszik, hogy Oroszor 
szag ürügyet keres egy újabb háborúra Tö­
rökország ellen.

Ez úgy is szokott történni.
Mikor a diplomáczia békéről prédikál, 

épen akkor kel a kovásza valami uj fendor- 
latnak, mely okvetlenül háborúra vezet, — le 
vén a diplomatia azon kellemes helyzetben, 
hogy távolról nézheti, mint küzdenek a népek 
ezrei az ő veszekedésük folytán a páczban.

Legutóbb Dondukoff-Korzakoff herczeg,

azon súlyos sértésre látszott gondolni, —mely 
azáltal történt rajta, hogy a nyomorba őt je­
gy essének mondta.

Azon pillanatban, midőn ott a színház­
ban Hóik ajkait remegni, arczát elhalványod­
ni látta, megkérdezte szivét, váljon volt-e va­
laha Hóik iránt bizalma, mi egyedül lehet ko­
moly hajlamnak alapja és mindig világosabb 
lett előtte, hogy csak hiú. kaczér játék szóra- 
koztatá szivét és fellázadt a felett, hogy Hóik 
vakmerősködött oly jogokkal dicsekedni, me­
lyeket Ő'adott neki, a szégyen érzete fogta 
el, hogy kaczérsága ily feltevést okozott. Ez 
órákban szivének vidám kedélye össze lett tör­
ve, belátta mily veszélyes hírnevére nézve a 
látszólag elfogulatlan játék tisztelőinek hódol 
tával, és Hóiknak atyja előtti fellépése lealáz­
ta őt és keserű szemrehányásokkal töltötte el 
önmacra ellen. A felháborodás tüze most ha­
talmasan lobbant fel. Most már nem volt dia­
dal reá nézve a kosár, melyet utoljára is adott; 
megszégyenité, hogy arról még beszélni is 
mertek, miszerint Hóiknak reményt nyújtott.

Mindenki azt fogja hmm, hogy kérője 
előkelő czime vezette félre, hogy kevésbé vizs­
gálja meg az embert mint kellett volna s hogy 
csak akkor lépett vissza, midőn annak hírneve 
felett pálczát törtek. Ha szerette volna akkor 
ez szerencsétlenség lett volna, most pedig szé-

Törökország ébredése.
Konstantinápolyból nagyfontosságu ese­

mények hírét hozza a táviró.
Midhát pasa, Törökország nagy reformá­

tora, hazájába visszahivatik.
Az idevonatkozó távirat igy szól:
A szultán elnöklete alatt minisztertanács 

tartatott, mely kimondta határozatul, hogy 
Midhat pasa haladéktalan visszahívását okvet­
lenül szükségesnek tartja. Az előterjesztést 
Ozmán pasa tette meg. Az értekezlet közben 
Keireddin nagyvezért a szultán magához hi­
vatta s közlésére belenyugodott Mid­
hat pasa visszahivatásába. A mi­
niszteri-tanácsban részt vett Saufet pasa is, ki 
elhalasztotta párisi utazását. Midhat pasa a 
jövő napokban a fővárosba érkezik.

A szultán személyes akaratára Midhat 
pasa rövid ideig állás nélkül marad Konstan­
tinápolyban s Said pasa nagyvezérségével egy 
átmeneti kabinet alakul, Ozmán pasa kihall­
gatáson volt a szultánnál

F. 1878. évi június hó 1-ső napján a 
debreczeni czukorrépa földeken több csoport 
munkás dolgozott, hol a doroghi illetőségű 
Pap Miklós csapatjától eltávozva, h.-böszörmé- 
nyi lakos Gyulai Károly s társaihoz ment, s 
ezekkel szóvitába elegyedett, de tettlegesség 
köztök ekkor nem történt.

Midőn mondott szombati nap estéjén va­
lamennyi munkás heti bérét kikapta, s kiki 
illetősége helye felé törekedett, Debreczen 
alatt a Barcsay-téle tanya közelében, a két 
két párt között, — a kezdeményezést mind­
kettő a másikra hárítván — verekedés fejlő­
dött ki, melyben Gyulai Károly fején oly 
nagv mérvű sérelmet kapott, hogy annak kö­
vetkeztében beállott gennyes agyhártyalobban 
f. évi junius hó 20-án elhunyt.

A hulláról fölvett bonczjegyzőknnyvre 
alapított orvosi vélemény a körülirtt sérelme­
zést föltétlenül halálosnak jelzi, s igy az erő­
szakos halál törvényesen be van igazolva.

Az alanyi téuyálladékot illetőleg részbeni 
önbeismerés az elhalt életben tett nyilatkozata 
s a tanúvallomások által helyre van állítva, 
miszerint a halált eredményezett sérelmet f. 
évi junius hó 26-ik napjától vizsgálati fogság­
ban levő Pap Miklós ejtette, s ugyan ő Cse- 
ép János s Varga Pétert is megütlegelte.

Jóllehet ifj. Szabó Mihály és id Molnár 
Imre tanuk vallomásából az tűnik ki, hogy 
Gyulai Károly és társai, azon körülményben 
gyökerező ellenséges szándékból, miszerint Pap 
Mikló-nak árulkodása folytán, áldozócsütörtök 
kön, a czukorrépa munkások feletti felügyelő 
Sinka Istyán Által megfenyittettek ; a Barcsay 
tanyán történt étkezés közben Pap Miklós és 
társainak megverését elhatározták s id. Molnár 
Imre tanú előadása szerint azt végrehajtani, 
meg is kísértették ; mindamellett miután sza­
badtéren eltávozás vagy visszavonulás által a 
tettleges összekoczcznnást elkerülhették volna; 
Pap Miklós ténye a jogos önvédelem színeze­
tét nélkülözi, s terhére teljesen beszámítandó :i 
ugyanazért, a közvádló indítványozta, hogy etn-i 
berölés bűntényéért 3 évi börtönre itéltes-_
sék el. ;

A kir. törvényszék: Kovács József hiva-j 
tálból rendelt védő beszéde meghallgatása után. 
Pap Miklóst emberhalált eredményezett vere-' 
kedésben találta bűnösnek, s ezért befogatásá-; 
tói mai napig eltöltött vizsgálati fogságának: 
büntetésébe tudásával szabad lábra helyezte, 
mely ítélet a kir. ügyész által fellebbeztetett.

gyen. Gőgös szive csikorgóit a haragtól, resz­
ketett, hogy valaki sértő részvéttel közeledhe­
tik hozzá, mintha e rósz csapás szivét keser­
vesen találta volna. — Ki hitte volna, hogy e 
férfi a valóságban közönyös reá nézve, hogy 
még akkor is, ha nem történnek leleplezések 
jelleme felől, szivének első megvizsgálásánál 
mégis nemet mondott volna.

Ezt talán csak egyedül Helén tudta, ki­
nek házasságábani keserű csalódása adta meg 
Huldának az első figyelmeztetést. Es Helén 
érezte mit szenved e pillanatban, barátnője 
szemei aggódva tekintettek Hnldára, mintha 
mondta volna, kímélje Huldát.

De ennek nem kellett ily figyelmeztetés. 
Holden képtelen lett volna még gondolatban 
is szemrehányást tenni e nőnek. Elbeszélte mi­
ként olvasta a szerencsétlenséget a hegyi pá­
lyán, a hogy gyanúja megerősítést nyerjen, — 
csak arról kellett bizonyosnak lenni, váljon 
Hóik elutazott-é ? „Csak két házat tudtam 
mondá — melyben a kívánt értesítést megad­
hatták a Bender és Walter űrét.

Édes atyjának egy szolgájává! találkoz­
tam _ szólt Huldához fordulva s azt hittem, 
hogv kérdezősködésem ott kevésbbé tűnik fel, 
miután még nincs szerencsém házuknál östne- 
rős lehetni. Azt mondta, hogy a gróf eluta­
zott, de már többé nem jár a házba. Nem is

Irodalom.

,K08Z0ru“. A Petőfi-társaság uj lapjának | 
első füzete előttünk fekszik. A „Koszorú“ ér- t 
dekes tartalommal és viszonyainkhoz képest i 
majdnem pazarnak nevezhető kiállítással kö- ■ 
szöntett. be Jókai Mór „Maguk ketten“ czimü í 
rajza Petőfi-reminiszcentia. Kertbeny reton; 
arczképeiről ir. Szana Tamás, a folyóirat szer- - 
kesztóje, Petőfi egyik költeményének (..Aue- 1 
kiutek a nagy láthatáron'1) kéziratát mutatja be

sejti mily megnyugvást adott azon gondolat, 
hogy édes atyja is megváltoztatta a gróf fe­
letti véleményét, ebből barátságot venetn ily 
irtózatos gyanút ki mondani. A rendőr igaz­
gató nagyon vonakodva fogadta el jelentése­
met és át vizsgáló biztos Bieler még tegnap is 
midőn vissza tértünk azt mondá, hogy csak 
egy újabb ostobasága a bűnösnek lenne ké­
pes őt az igazság szolgáltatás kezeibe adni. 
Nekem úgy tűnik fel mint az ég ujmutatá,sa, 
hogy ez ostobaság egy szemérmetlen elbiza­
kodottságban mutatkozik, melyet elkövetett önt 
és édes anyját megcsalhatni.

A kegyed kezében van ot a törvénynek 
át szolgáltatni mert Bésder ur csakis az ön 
ene-edelmérel fogja a másolatot felhasználni és 
én csak akkor szólok a dologról, mely velem 
bizalmasan közöltetett ha kegyed akarja és 
követeli.

A benyomás mit e szavak .okoztak nehe­
zen irható le, Bender csaknem gyöngéd cso­
dálkozással, nézte Huldát és mintegy diadal­
maskodva tekintett szét mintha mondani akarná : 
nincs igazam? Most itt a bizonyítvány, hogy 
sokkal nemesebb minthogy közönséges boszut 
álljon, hogy nem személyes gyűlölet tette a 
gróf ellenségévé, ő lemond az üldözésről. He­
len látszott először kitalálni atyja tekintetéből 
mily elismerés illeti Holdent ő ugyan soha

sem kétkedett becsülletességén. Bender asszony 
nagyou megelégedettnek látszott lenni azt hitte, 
hogy a nyilvános botrány, mely hazának egy 
rendes vendégét érte volna legalább most mar 
nem félhető. Hulda zavartan különféle érlel­

őktől ostromoltatva a földre nézett. Beösmerte 
mily rettentő felelősséget tett Holden az ö Ke­
zeibe de a nemes tisztelet mily hódolata fek­
szik ez ajánlatban. Legyőzetve ez érzelmektől 
hirtelen Holdennek nyujtá kezét.

„Én tudom ajánlatát méltányolni, monda 
reszkető hangon, de nem lehet, nem szabad 
elfogadnom' Én irántami tekintetből, melynek 
gyöngédségét hálásan érzem. Ne legyen szét­
rombolva a mű, a minek magát szentelte. Un 
megkezdte a Hóik gróf áldozatának igazságot 
szolgáltatni, a bűnt napvilágra hozni, tegyen 
saját belátása szerint. .....

Holden a kéz érintésnél úgy érezte, mintha 
éüz lobbant volna fel ereiben. Szerette volna 
magát térdre .vetni,, és megmondani neki, hogy 
egyedül alóli vágviak él, miszerint létének 
egéről minden felhői .elűzhessen. Keze reszke­
tett az övében)' delejek szikrát érzett, váljon az 
ő szive is megmozdul e lelkének tüzes vágyó 
köszöntése előtt?

(Folyt, köv.y • ' ’
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Hogy mentól több emlékesteseea a nagy ma­
gyar költőre a főzetet Petőfi ifjúkori arczké- 
pe díszíti, mely a költőnek dr. Belioaay Imre 
birtokában levő egyetlen fényképe után másol­
tatott Baláss Sándortól elbeszélést, Endrőditől 
költeményt ifj. Ábrányi Kornéltól tárcsa cse­
vegést közöl a „Koszorú*1 első száma.

Bolond Istókét a közeledő újév alkalmá­
ra! melegen ajánljuk a t. közönség figyelmébe. 
Bolond Istók egyévi fennállása alatt díszes ki­
állítása, humoros képei és élezés tartalmára! 
a közönséget teljesen meghódította, s a közön­
ségnek legkedveltebb élczlapjárá lett

Jövőre is a lap köré csoportosult kitűnő 
humoristák közreműködése s Don Pedrő ismert 
képessége, elég biztosíték arra nézve, hogy a 
lap úgy díszes kiállítás, mint humoros képek 
és élezés tartalomban növekedjék. Előfizetési 
ára évnegyedre 2 frt. félévre 4 frt. egész évre 
8 frt. mely a Bolond Istók kiadóhivatalába 
(hímző utcza 1. sz. küldendő.)

Voltot Imre aláírási ivet bocsátott ki, utó­
lagos fizetéssel „Egy magyar zsidó család és a 
falu szépe" czimü regényre, mely januártól 
kezdve havonkint egy-egy füzetben fog megje­
lenni. Egyes füzet ára 50 kr. lesz. A regény 
tárgyát Vahot népszínműnek is feldolgozta.

„Újabb dalok az időnek" czim alatt adta 
ki Gáspár Imre nehány hazafias tárgyú köl­
teményét. A költemények jelesek s figyelemre 
méltók. Ara 25 kr.

Petőfi összes költeményei 2 forintért. H»
ezt valamely antiquáriu» hirdetné attól is meg­
lepő volna. Mennyivel meglepőbb, ha azt mond­
jak, hogy Petőfi összes költeményei uj kiadás­
ban könyvárusi utón kaphatók két forintért, 
í’edig az tény, s ezen örvendetes tény az 
Atheneaum érdeme, mely Petőfi összes költe­
ményeit egy kötetben, a legszebb illusztratiók- 
kal, s kiállításban adta ki, s ára 2 forint. Az 
Atheneanm ezzel nemcsak az irodalomnak tett 
nagy szolgálatot, hanem a magyar könyv ipart 
is emelte. A 423 lapra terjedő, díszes zöld vá- 
szonboritékba kötött könyv tartalmazza a nagy 
Petőfl-kiadás összes darabjait, ennek sorrendje 
szerint. Petőfinek Barabás rajza után készült 
arczképe s a nagy kiadás számos (kisebbített) 
illusztrátiója díszíti e kötetet, mely — mint 
ilyen olcsó kiadás (áia 2 frt) — eddigelé egyet­
len a magyar könyvpiaczon.

A„Havi szemle“ 3-ik, deczemberi füzete 
dús tartalommal megjelent. — Egyes füzetek 
is megrendelhetők Ráth Mór könyvkiadó hiva­
talában 80 krért.

képzőművészet! szemle“ ősim alatt Prém 
Jóssef gazdag tartalmú s gyönyörű kiállítású 
havi folyóiratot indított meg. — Ara egész 
érre 4 frt, félévre két frt, mely öasseg Buda­
pest, zöldfauteza 39. sz. alá küldendő.

Maglaj, (Doboj mellett) Zepcze, Vranduk, Z« 
aica, Comp, Hanvitei, Rusovatz K.seljak, Bla-
»uj, Kongica, Sarajevo, Mokro, Rogatica, Go

— Nagy köd. Páriában e hó 20-án oly 
nagy köd volt, hogy a házakban egész napon 
át világítani kellett.

* T. előfizetőinket tisztelettel kér­
jük, hogy a jövő évre előfizetéseik meg­
újítását mielőbb eszközöltetni szívesked­
jenek, nehogy a lap küldésében fenakadás 
történjék.

* Az „irodalmi és művészeti kör“ szer­
vező bizottsága által kibocsátott aláírási ivek 
beküldési határideje e hó végén lejárván, el­
nöki megbízás folytán, tisztelettel kérem fel 
azon t. urhölgyeket és urakat, kiknek aláírási 
ivek küldettek, hogy azokat legkésőbben (ha­
bár üresen is) a jövő hó első nap­
jáig a főiskola könyvtárnoki szobájába, vagy 
pedig a „Délibáb“ kiadóhivatalába (varga- 
utcza 2256 ) beküldeni szíveskedjenek. Deb- 
reczen, 1878. deczember hó 27-én. — Ifj- B e- 
nedek Sándor, b. jegyző.

* Előléptetés A karácsonyi előlépteté­
sek alkalmával a tavalyi önkéntesek közül 
három lett hadnagygyá előléptetve, úgy mint 
Menczer Béla és Nagy Gábor a 39. gyalog­
ezredhez, Adler Sámuel a 13-ik huszárezredhez.

* Postaügy. A Boszniában és Herczego- 
vinában beállott és részben még uralkodó köz­
lekedési nehézségek folytán szükségessé vált 
az ott levő hadcsapatok és ezek egyes egyé­
neihez intézett szállítmányok 5 kilogrammnyira 
megállapított maximális súlyát, további intéz­
kedésig, 2 kilogramm súlyra leszállítani, és 
egyszersmind oly küldeményeket, melyek élel­
miszereket, vagy folyadékokat tartalmaznak, a 
megromolhatás elhárítása szempontjából, a tá­
bori postákkal való szállításból kirekeszteoi. 
Ezen rendelettel egyidejűleg figyelmeztetem a 
tisztelt közönséget, miszerint a Dervent, Sera- 
jevói-Serajevo-Rogatica, Garazda, Visegrádi és 
Travnik-Livnói utivonaloknn a közlekedés még 
mindig félbe lévén szakítva, a fennevezett vo­
nalokon fekvő helyekre t. i. Dervent, Doboj,

ZU1, Kongica, ® , d,.rozda, Visegrád, Travnik, Gárdák, Vak^’ B ‘ 
gora, Klip rés, Sujca, Borovaglava és Lmior 
ínté.ett ssilUtmínyokat sem fölvenni, 
rábbitani nem lehet. Debreczen, 1878. deese 
bér hó 24-én. A m. kir. postah.vatal főnöke.
54 a y* Á nőtlen urak s a helybeli katonatisz­
tek második tincsestélyttket holnap tartják a 
„Korona“ vendéglőben. . . „

* Nyomtalanul eltűnt egy zombori keres- 
dő szép kedves leánya a múlt szerdán este. A 
sújtott család eleinte öngyilkosságra gondolt, 
annál is inkább, mivel az eltűnt leány ^
bi hetekben igen levert és ábrándozó volt. t„y 
fiatal ember iránt érzett vonzalmat, a ki nem 
rég vált meg a hadseregtől, mezben főhadna- 
J rangot viselt, s az időt udvaro gatással tól- 
tötte. A lány szülői figyelmeztették ez érzés 
céltalan voltára s ez tette a lányt lehangolttá. 
Az a körülmény, hogy a fiatal ember a lány 
eltűnése éta szintén nem latható Zomborban, 
azt a gyanút ébreszté végre a ház barátaiban, 
hogy itt nem annyira öngyilkosságról, mint in­
kább nöszöktetésrdl van szó.

* Kolozsvárit ellenzéki lap fog megindul­
ni közelebb, mint onnan Írják. Miután a kor­
mánypárt Kolozsvárott csak névleg áll «ns az 
ellenzék Erdélyben egyre erősbul, nem kétel­
kedünk, hogy az uj lap kellő pártolásban fog
részesülni. .

* Színházi hírek. A színi nyugdíjintézet 
javára tegnapelőtt tartott szini előadás összesen 
400 frtot jövedelmezett. — Ujé▼ e“° nap" 
ián halhatatlan költőnk Szigligeti Edének meg­
emlékezéséül, ennek látványos darabját „Ar- 
evil és Tündér Ilonát“ fogja előadni a 
társulat. Shakspere „Hamletije csakugyan 
e hó 30-án, jövő hétfőn fog előadatni, a czim- 
szerepben Mándokyval. Mint hallottuk e da­
rabhoz egész uj jelmezek készíttettek. G s e p- 
regi legújabb népszínműve „A piros bugyel- 
láris“ jan. 5-én fog szinrekerülni színházunkban. 
A jövő évi újdonságok közül, melyeket az 
igazgatóság megszerzett, felemlítjük a követ­
kezőket : „Az ördög bibliája,“ népszínmű K 
Papp Miklóstól. — „Niniss,“ a hírnevessé^ vált 
operette. „Egy katona története“, dráma □ fel 
vonásban. „A javulás útja,“ érdekfeszitő fran 
czia színmű. „Ne fogadj fel többé semmit, 
Musset Alfréd kitűnő vigjátéka. „Báli köpeny“ 
vígjáték. „Budapesten“, vígjáték. „A diploma­

ta“ az „Attaché,“ Meliere „6zeleburdi“-ja, stb. 
Az’operák közül készülnek a „Hugenották 

Végül még egy legnjabb operettet emb-
tünk fel, s ez’: „Á remete e 9 e n* f ővára 
i e “ melv nagyszerűségénél fogva bizonyár 
nagyobb tetszésben fog részesülni a „Korne-

vilh kar|“|“08 anya A helybeli kir. törrény- 
szék mai napon K. Nagy Juliánná h.-böször­
ményi illetőségű férjtelen nőt, — * ™.ul‘ 
okt. hó elsején fiúgyermeket szült, s azt a 
kútba dobta — gyermekgyilkosság bűntényé­
ben bűnösnek találván, — három évi bör­
tönre né^ he|ybe|. |(ere8ked6 ifjak, mint érte­
sültünk, idei tánczvigalmuk megtartásara nagy­
ban készülődnek, s van rá kilátás, hogy az a 
tavalyihoz méltó sikerrel fog lefolyni.

* M karácsonyi ünnep a legnagyobb 
csendességben múlt el. Mindenki házi tűzhe­
lyénél, a család körében igyekezett eltölteni 
ez ünnepet, mely különösen a gyermekeknek 
képezi örömünnepét. A városban e két nap 
alatt semminemű baleset vagy rendetlenség 
nem adta elő magát.

* Steinacker Irma hangversenye ma este
tar tátik a színházban. , , ,

* Postaügy. 1878-ik évi november hó Il­
iétől kezdve valamely postaküldemény (akár 
levél — akár kocsipostai küldemény) 
tartozik a küldeményt ha az bár mi okná 
foera nem volt kézbesíthető, az esetleges di- 
iak megfizetésének kötelezettsége mellett, a 
visszaérkezéstől számítandó tizennégy nap alatt 
visszavenni. — Ha a feladó a visszavételt meg­
tagadja, a küldemény neki kényszer utján kéz- 
besittetik és az esetleges dij tőle beszedetik. 
Debreczen. 1878. deczember hó 24-én, a m. 
kir. postahivatal főnöke Mayer.

* A „Képes családi lapok“ 5. fűzet kö­
vetkező érdekes tartalommal jelent meg : Két 
asszony. Elbeszélés, Vértessy Arnoldtól. — Al- 
arcz. Beszély. Dyherrntől. — A légen át. Be- 
szélyke, Lilla Felixtől. — Az anya boldogsága 
Költemény. Kuliffay Edétől. — Haider Men- 
di nejének a papucspénze.44 Történet a Bospo- 
rus mellől. — Borzasztó ébredés. Egy elhunyt 
irataiból. — A ravasz Péter. Humoreszk. — 
A hálószoba. — Schubert Ferencz — Japán 
fővárosa. A róka. — Versenyfutás a farkasok­
ba!. — A legjobb csokoládé. Életkép. A, ter­
mészetből. — Hasznos tudnivalók. — Különfé­
lék — Apróságok. Képek : Schubert Ferencz. 
— Tűzvész Yeddóban. — Az anya boldogsága

_ Rékák az erdőben. — A farkatok előtt. —.
A szeretette méltó nevelő. Élnem mulaszthatjuk 
ez alkalommal olvasóinkat figyelmeztetni, hogy 
e lap össze nem tévesztendő a „Család lapjá“- 
val mely állítólag megszűnt, s mely ellen oly 
sok panasz kering.

* Szerdán deczember 25-én adatott szín­
házunkban a színházi nyugdíj alaptőkéje ja­
vára :„Egyhuszár káplár Bécsien,“ 
legújabb életkép, dalokkal 5 felvonásban, irta 
Kosta Károly ford. Huszár Imre. Először is 
ki kell emelnünk Nyilvay Irmát (Teréz) ki 
a vad, veszekedő, gyanakvó s szívtelen, majd 
a szerelem bűvös hatása alatt átváltozott jó 
szivü leányt oly hűséggel alakította, hogy en­
nél jobban nem kívánhatjuk. Szabó Bandi 
(István káplár) szokott jó humorával játszott 
s kitűnő dalaival nagy tetszést aratott. Zöl- 
dyné (Rnmpelsburg Elsa bárónő) e szerepben 
— azt hisszük — kevesek által közelittetik meg. 
Sarkady (Roderick) szinte kitűnő gyámoltalan 
vitéz volt, és bizony kár, hogy az igazgatóság 
oly ritkán enged tért e jeles tehetségnek, hogy 
képességeit próbára tehesse. Megemlítjük még 
Szathmáry Károlyt, (Vendelin) ki sokszor ra­
gadta derültségre a közönséget. Közönség zsú­
folásig megtöltötte a színházat.

Üzletbeszüntetés végett
önkéntes végkiárulái.

Van szerencsém tudatnom, miszerint üzletemmel végképpen felhagyni, 
magamat elhatározván, az abban jelenleg létező vászon, rőfős és rövidáru 
czikkekből álló összes készletet, önkéntes végeladás utján, igen jutányos 
árban elárusítom.

Mire a t. ez. közönséget, tisztelettel meghívom

Zöib Mtlf,
ezég alatti üzlettulajdonosa.

292 szám.

ÁMíetiiii.

az „ISTVÁN“ gőzmalom
készítményeinek

készpénz fizetés mellett. "^»8

Árak ausztriai értékben
költségmentesen

KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, DEBRECZENBEn| 

ingyen zsákkal.

(305.)
Üzlethelyiség : föpiacz, tábornoki lakházban.

mindenkinek oda ajándékozzuk
a legszükségesebb házi eszközöket, u. m.: kávés- és evőkanalakat, késekei é* villákat, atb. stb.

A mostanában megbukott nagy británia ezüst gyár ceöd választmány ától felszóllitottunk, 
hogy a nálunk raktáron levő valamennyi británia ezüst-árukat a csekély fuvar- és munkadij negyedé­
nek megtérítése mellett elajándékozzuk.

A minden egyes caikkknél kiirt árnak beküldése, avagy utánvétele mellett csupán az Angol­
országból Bécsig járó szállítási dij és a munkadij egy csekély részének megtérítése mellett mindenki a 
következőket

ingyen Iszapja..
6 darab británia-exust evőkanál. 6 darab ugyanlly kávéskanál, összesen Iá darab, ezelőtt 6 frtba ke­

rült, most mind a 12 darab............................................................................... ..... ............................ 1-^5 kr.
6 darab británia-ezüst asztali kés angol aeéléllel, továbbá 6 ugyanolyan villa, összesen 12 darab, mely

ezelőtt 9 frtba került, most mind a 12 darab.......................................................................... ^.25 kr.
1 dar b tejszedö-kanál, tömörsulyu, ezelőtt 3 frt, most.................................._.....................................
l darab levesszedő-kanál, legsúlyosabb fajú, legjobb británia-eziistből, ezelőtt 4 frt, most . .1.25 kr.

Ezenkívül díszes asztali gyertyatartók, párenkint 1 frt. 2.—, 2.50, 3.— ; tálezák 50,
1 frt. és 1.40 k íjával ; kávés vagy teáa kannák á 2 frt, 2.50. 3.—, 4 frt; cxukorfogók á 35, 50, 80 kr. 
és 1 frt; ezukordobozok á 2, 2.80, 4.—, 5.50, 7 frt; ezukorszórók k 25, 40, 75, 97 kr., 1 frt. ecaet- és 
olaj-caraffinák á 2.50, 2.80, 3.50, 4.75, 5 frt; vajdobozok á 75, 95, 1.70, 2.80, 3.25, 4.— és még szám­
talan tárgyak.

Különösen figyelemre méltó.
ö darab asztali kés légiin, británia-ezüstnyellel, angol acéléllel.
8 darab ugyanolyan villa, 6 darab nehéz kitűnő evőkanál.
8 darab ugyanolyan kávéskanál, összesen 24 darab, melyek ezelőtt 15 frtbn kerültek, 

mofet összesen mind a 24 darab 4 frt 50 kr.
Mind az itt fölsorolt tárgyak a legfinomobb británia-ezüstből vannak készítve éa azoknak fe­

héren maradásukért
15 évi jótállás vállal tátik.

Igyekezzek mindenki megrendelést lehető leggyorsabban beküldeni, mivel előreláthatólag 
ily roppant olcsóéig mellett, minden csakhamar el fog kellni. Czim és a ca. k. osztr. magyar tartomá­
nyok egyedüli megrendelési helye : a brttánia-ezültgyár főraktára :

31au és ZKZanrn.
I. Elisabethstrasse 6.

(371.)

A. Asztali dara nagyszeren . .
„ szinte 30 kilós zacscskóval .
B. szinte apró szemű
„ szinte 30 kilós zacskóval

C. Dara középszerű . . . •
„ szinte 30 kilós zacskóval

0. Királyliszt...............................
1. Lángliszt...............................
2. Montliszt . . . .
3. Zsemlyeliszt különös . • •
4. „ ■
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű
6. szinte 2-od „
7 Közép kenyérliszt 1-ső
8. „ „ 2-od „
8V, Barna „ l-»í -
9. „ „ 2-od „

10. Lábliszt....................
107, Veres liszt ....
11. Finom korpa zsákkal
11. „ „ zsák nélkül
12. Durva korpa zsákkal .
12. „ „ zsák nélkül
R. I. Rozsliszt 1-ső rendű 

R. H. szinte 2-od „
R. III. szinte 3-ad 
R. IV. Rozskorpa

100 kiló| 
23.— 
23.30 
23-
23.30
22.—
22.30 
22.20 
21.20 
20.40 
19.— 
18.— 
17.—
15.80 
14.—
10.80 
8.60 
8.—
7.40
4.20
3.80
3.20
3.40
2.80

. szákka 
zsák nélkü

00
0
1
2
3
5
6

JELENTE&
A legezélszerübb karácsonyi és újévi ajándék

jegy jó varrógép
részletfizetésre. — Miután 
raktáromban nemcsak ere 
deli amerikai Howe varró­
gépek, hanem Weehler és 
Wilson, uj Singer, Wilcox 
és Gibbs, Circulair Elás 
tique és többféle más faj 
ták is nagy választásban ta­
lálhatók, tisztelettel aján­
lom ezeket a t. ca. közön­

ség becses figyelmébe, biztosítván a legszoli 
dabb eljárást.

Mély tisztelettel

Holvay Gyula.
Egyháztér.

1879. január 2-án van húzása
az

ígérvényeknek.#
Hitel-sorsjegyekre I Bécsi-sorsjegyekre

csak 41/, frt és bélyeg | csak 2 frt és bélyeg. 
A kettő együtt csak 6 frt és bélyeg.

Fiayer.zway. |400^ü0frt| Físyereeéey.

SORS-JEBYEK

A. K. Árpakása 
„ szinte
„ szinte
„ szinte
„ szinte
„ Arpadara 

Á. Árpa liszt
Debreczen, 1878. nov. 21.

A zsákok sulytartalma, — teljsuly 
tisztasulynak véve

A. B. C. 0—10 számig 85 kilo.

4.— 
3.40 

28.— 
22.— 
20.- 

18.— 
17— 
20. 

7—

11. 12 
R. I.—Hl. számig 
R. IV. V. . . . 
Jl. K. 00—5 számig 
ÁrpaüsBt . . .

60
85
60
50
85

Arany és ezüst 
pénzekWedeeeeml bel

ée külföldi
legújabb gyártmányban ajánl

KARÁCSONYI és ÚJÉVI AJÁNDÉKUL. 
A

„MERCTTB“
banküzlet kiadóhivatala, Bécs Wollzeile 13 

Ck. Cehe. (467.)

Eisinger M. J. és fiai
Bécs, Neubau, Zollergasse 2

- cnásx. kir. hadflgyminMrteritMP, k fcUtg*
iBxámo« jótikomy inté»ct uat M*lUtói=--------  "

csász. királyi szakid alnaaatt gyárinak- 
== legjobb és 1 egajáiUtranéltóbk e

eső kőpőn^-eit,
1 tocsítatart jMuráit,toktttat, rtturttiBéit

Karácsonyii és Újévi ajándélEUl

Vau szerencsém a n. é. közönségnek a közeledő

KARÁCSONI ÜNNEPEK
ÉS

alkalmára
Broncz, china-ezüst, porczellän-, fa-, Toör-, tajtékáxuk 

és gyermek-játékokban

4bssä

becses figyelmébe ajánlani.
Az áruk olcsóságáról a nagyérdemű közönség meggyőződése 

után, - tömeges látogatásért esedez

Kraicz Gyula.
Vidéki megrendelésok legnagyobb poutousággal eszközöl 

tetnek. —

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

PÁLYÁZAT.
B.-Ujváros községben az üresedésbe jött 

község-állatorvosi állomás választás utján be­
töltetik.

Javadalmai : a községi pénztárból érne- 
gyedenként utólagosan fizetendő évi fizetés 200 
frt o. é.; látogatási dij ; házhoz menve 30 kr. 
saját lakán 20 kr; lmsvágási számláért: nagy 
marhától 19, borjútól 5, juh, bárány és ser­
téstől 3 krajezár.

Teendői: hivatalos szemlék s jelentések 
az 1874 évi XX-ik t. ez. értelmében; gyógy- 
gyakorlat a község területén; — busvágási 
szemle.

Csupán okleveles állatorvosok pályáz­
hatnak. A pályázatok 1879 év január 10-éig 
B.-Ujváros község főbírójához iotézendők. Az 
állomást az elválasztott azonnal elfoglalni tar­
tozik. (47°)

Kraicz Gyula norinbergi és diszáruk üzletében.
Főpiac/, a „BIKA“ szállodával szemben.

Titkos betegségek
különösen

férfi-tehetetlenség,
magömlések, hugycsőfolyások (maró be­
fecskendezés nélkül) hólyagbántalmak, bu­
jakóros daganatok, bőrkiütések, ha még 
oly idültek is, továbbá kösavény, fehérfo­
lyás. hószámgörcsök, a hivatásban! meg­
zavarás nélkül, a leggyöngédebb módon, 
hasonszenvi szerek által bámulatos gyors 
és gyökeres gyógyításra találnak.

gok ezer szerencsésen kigyógyult 
egyén köszönőirata kézzelfoghatólag bizo­
nyítja ezen gyógyrendszer áldásosé ágát.

A gyógykezelés levél utján is tör­
ténhetik. Gyógyszerek kívánatra megkül­
detnek. Or. ERNST L. Pesten, két-sas- 
utcza 24. sz.

Ugyanott kapható a hires, mindenki 
számára nélkülözhetlen könyv ’ „Az Önse­
gély,“ mely oktatást ad a nemi viszonyok­
ról, ifjúkori bűnökről, tehetetlenségről stb. 
és biztos védszert tartalmaz ragályozás stb.
ellen. (Ára 2 frt.) (393.)

Nincs többé köhögés.
Egger codeon-melipastillái a legkelleme­

sebb, legbiztosabb gyógyszer köhögés, rekedt­
ség, torokbántalmak, elnyákosodás és minden­
nemű katarus ellen. Kapható eredeti csoma­
gokban 50 krért, 1 írtért annak készítőjétől 
„Egger A. Budapest Erzsébettér 3. sz.“ és 
Debreczenben: Gölt Nándor és Tamási Károly 
eyógysz. urnái. A szállítás naponkint szakadat­
lan, postautalványra vagy utánvétellel.

Naponként frissen késiül! finom theasü 
tömény V« kilo csomagokban 1 ínjával.

EG GÉB A.
(448.) Budapest, Erzsébettér 3

Becsben, belváros Bognergasse 2. sz.
. G. Popp tr. cs. kir. udvari orvos által

készített

Anatherin-szájviz
tit&nö Mását íjra megerősíti e toonytW

Igen tisztelt orvos nr !
Kedves kötelességemnek ismerem az 

Ön által feltalált, a szenvedő emberiségre 
irt nyújtó : Anatherin szájvizéért legőszm- 
tébb hálámat kifejezhetni. E szer félévi hasz­
nálata által menekültem meg ; a mély en gyö­
kerezett fájdalmaktól ; igy likas fogaim most 
ép oly jó! használhatom, mint az egészsé­
geseket urasagod kitűnő essentiája egyu a 
minden fogindaganat és invérzéstől megsza a- 
ditott. Legyen ön meggyőződve, hogy sz 
ajánlatára mindent fölhasználok, mi te e 
gembe áll. Magamat hajlamaiba ajánlva ma 
radtam

Berlin, Anna-ut 47.
1_4. LOBECK T hadnagy.

Kapható Debreczenben : Szepessy A 
norinbergi keresk., Rothschnek, Göitl “■! 
raközy K. s a „Kígyó“ cimü gyógysz. bsa 
nak J. fűszerkor., St. Nlihalovits gyógy52,
Tamássy gyógysz., Hadház : Szilay gvogvsz 
B.-Ujváros: Liszkay F. gy., H.-Boszorm ny- 
Sinav gy., Lányi M„ Szoboszló : Barban 
gy.; Diószeg : Kovács gy.; Szatmar í r 
Lengyel M. gy., L. Heder gy. N-KálW- 
Mandl 8., Mihalovics gy., T.sza-Lók : V a L 
gy., Munkács : Gottier ; Szinyár-Varalja ■ 
Koller gy„ Nánás: Ujván gy., Karczag - 
Torjai gy., Derecske: Baratki gy., • 
falu : Vas J.; Nagyvárad : Jank. Antal, H« 
zella A„ Knor uraknál; Nagy-Karoly . 
linek gy.; Nyíregyháza: Bydeskuty gy-- 
Firscher gy.; Nagy-Bánya : P»PP 
Somlyó : Rnszka lg. és tarsa ; Tokaj . 
ezer A.; S.-A.-Ujhely: Richard testvérek 
és Deutsch János : D< rogh : Fancies gy­
áraknál.

188.

1878. X

Előfizeti
Helyben és |

Egy évre 10 frt. N J 
Fél évre 5 r L| 
Előfizetéíi péuz * I 
fő-piacz, VECSEY-Í 

kesztőségbe béri
Előfizetni

telegdi K. L.áI
KÁROLY könyvle 
ezerkesztőséguél. d 

talol

Elófizetél

„DfiHfl
hetenkint ötször megl 

gazlásl
Az 1879 év jaj 

évfolyamba lép, mi f j 
nak, hogy hivatását 
tötte be s igy a nagjl 
fogására méltatta, de] 
tette, hogy jövőre kit] 
portositsunk lapunk í 

Jelszavunk az, i 
lens égi párté :

„Magyarország 
állam, mely minden i 
ten intézze ügyeit, 
bankja, s külön vánj 

Erős meggyőzői 
az ország elpusztul, 
a zivatarban, s épen! 
küzdeni ezen elvitál 
seért úgy a mint azfl 
megengedik.

ügy helyi mini 
tájékozást nyújtunk.

Ajánljuk lapud 
dig is örömmel taJ 
sába. —

1 A „DEBRECZÍ
Negyed év 
Fél évre

1 I Egész évr
Egy hóra

M Hirdetések p
t\ eszközöltetnek.

Előfizethetni
£ adó hivatalában,
O 1 . Telegdi K. Lajos <
2! kereskedésében s

Tatainál.

C
F 1

Levert léled 
dalom legkiuosal 
az uj év felé. ól 
nak, óriási kiiza 
ez, a haza szabj 
megtépett zászló 
gett; a feláldj 
álomképletek tel 
hangzott jajjain] 
kiált felénk és 
akarna hívni 
még egy sötét] 
lépjünk.

Szokásos 
Logy a múlt lel 
ie jövőnk szil 
most nem igy i 
falak szilárdakI 
Lehet-é egy boj 
kecsegtetni mag 
ményuek utolsl 
múltban elfogy! 
most elmondhai 
soha kétségbeel 
zeledő év elöes 

Azt mondj! 
a tengeren ziva

k ,.D E E R l \

Ura mii

Kezét la$sa| 
szavakat, miket

„Kegyed nj 
ként határozaud.f 
mi sem kényszed 
kot közé tegyeul 
merete Ítélje el I 
pedig szégyenitd 

E jelenet 1 
félbe szakítva, kj 
ben Tolt különbé 
legrettenetesebb I 
volt telve az ujj 
őt oly annyira I 
denesetre váratll 
körében találhaj 
vei kiállítani: 
natban bizonyos 
van. Hóik grófj 
bajrai kihívást 
modort sértése^ 
tatom, megkért 
menni és magyj


